

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 78 (12120)

Пятница, 22 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



Москва. В. И. Ленин.
23 сентября 1918 года.

Фотохроника ТАСС.

ЗАЛОГ НАШИХ ПОБЕД

Сегодня исполняется 113 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина, любимого вождя рабочих и крестьян, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. Эту знаменательную дату первоуральцы, как и все советские люди, отмечают сознательным трудом по выполнению решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

Труженики ордена Трудового Красного Знамени индустриального Первоуральска продолжают высоко нести знамя социалистического соревнования за успешное осуществление заданий одиннадцатой пятилетки. Ярким подтверждением служат итоги работы в первом квартале нынешнего года. План по реализации продукции выполнен на 101 процент, по производительности труда — на 102,3 процента. Объем производства продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 1,6 процента.

Слаженно, плодотворно работают в третьем году одиннадцатой пятилетки труженики предприятия сельского хозяйства. Государственный план первых трех месяцев по сдаче мяса выполнен на 121,4 процента, молока — на 139,3 процента. Причем к уровню, этого же периода второго года текущей пятилетки сдано мяса на 20 процентов больше, а молока — на 33. Эти достижения радуют, свидетельствуют об успешной реализации Продовольственной программы.

113-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина первоуральцы ознаменовали активным безвозмездным трудом 16 апреля, участвуя во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Ныне годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина отмечается в период подготовки к 80-летию второго съезда РСДРП, с которого начал свою историю большевизм как течение политической мысли и как политическая партия.

Сегодня мы, как и всегда, уделяем свое внимание и силы на решении главных задач коммунистического строительства. В одиннадцатой пятилетке такими задачами являются осуществление курса, провозглашенного XXVI съездом КПСС, на повышение эффективности общественного производства, его интенсификацию, осуществление решений майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС, направленных на реализацию Продовольственной программы, совершенствование стиля и методов управления народным хозяйством, повышение партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Как показал одиннадцатый пленум горкома КПСС, рассмотревший задачи партийных организаций города по дальнейшему укреплению трудовой и общественной дисциплины, у нас наряду с успехами немало просчетов и упущений. Коллективы швейной фабрики и завода теплоизоляционных изделий не выполнили квартальных заданий по реализации продукции. На мно-

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-8»

В соответствии с программой исследования космического пространства 20 апреля 1983 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-8», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Титова Владимира Георгиевича, бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Стрекалова Геннадия Михайловича и космонавта-исследователя Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Сереброву Александра Александровича.

Это она под руководством своего основателя, великого гения человечества Владимира Ильича Ленина привела рабочий класс и беднейшее крестьянство к победе Великой Октябрьской социалистической революции в России.

В ознаменовании приближающегося 80-летия второго съезда РСДРП трудовые коллективы нашего города намечают новые рубежи в выполнении и перевыполнении по всем показателям плана третьего, определяющего года одиннадцатой пятилетки. Так, например, бригада трубоэлектросварщиков Новотрубного завода, возглавляемая Б. В. Хаминным, решила взять на полную гарантию качество труб, идущих на создание более мощной сельскохозяйственной техники.

В день 113-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина мы, как и завещал Ильич, сосредото-

чих предприятиях, даже таких как Новотрубный, динасовый заводы, объединение «Хромпик», высокими продолжают оставаться потери рабочего времени, низок уровень дисциплины.

На предприятиях города далеки от желаемого уровня механизации и автоматизации производства. Остается много тяжелого ручного труда. К тому же должным образом не используется имеющееся оборудование, допускаются неоправданно высокие простои, что вызывает расхлябанность и безответственность у людей за выполнение планов и производственных заданий.

Эти недостатки терпеть нельзя. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители обязаны, опираясь на творческую инициативу передовых рабочих и трудовых коллективов, повести решительную борьбу за укрепление государственной, партийной и трудовой дисциплины. Надо широко внедрять бригадные формы организации и оплаты труда с применением коэффициента трудового участия, всемерно повышать роль и значение трудового коллектива в управлении цехами и предприятиями. Сейчас в городе разрабатывается обсуждение проекта Закона о трудовых коллективах. Оно свидетельствует, что труженики орденоносного Первоуральска воспринимают его как условие дальнейшего развития творческой заинтересованности, более полного использования сил трудового коллектива в осуществлении сложных задач управления производством.

Во главе борьбы за осуществление решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС обязаны быть коммунисты. Они, как говорил Ильич, призваны в среде трудящихся масс поднимать свое значение и звание все выше и выше. Сегодня это ленинское положение приобретает особую актуальность: только в единстве партии и народа, в верности заветам великого Ленина — залог наших побед!

Программа полета предусматривает стыковку корабля «Союз Т-8» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Космос-1443».

Экипажу предстоит выполнить научно-технические и медико-биологические исследования и эксперименты на борту пилотируемого комплекса.

Самочувствие космонавтов Титова, Стрекалова и Сереброву хорошее. Бортовые системы корабля «Союз Т-8» работают нормально.

(ТАСС).

РАССКАЗЫВАЮТ КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА

Среди орденов Советского Союза орден Ленина — самая высокая награда. Люди, удостоенные ордена, — это лучшие из лучших. По их делам — творческим, приметным — сверяют свои поступки их товарищи. А они, в свою очередь, всегда помнят заветы вождя, чей профиль на их орденах.

Кавалеры ордена Ленина всегда уважаемые в нашем городе застрельщики нового, инициаторы, начинатели, лидеры трудовых коллективов. Им сегодня и слово.

А. С. Дворников, вальцовщик стана «220» первого цеха Новотрубного завода — В прошлом году исполнилось ровно сорок лет, как пришел я в первый цех Новотрубного и с тех пор никогда не покидал его стен.

Наша бригада, возглавляет которую Р. В. Веренцов, одной из первых на заводе включилась в трудовую вахту в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Главная цель этого соревнования — досрочное завершение плана XI пятилетки. По итогам первого квартала коллектив уверенно лидирует и добивается высоких производственных показателей.

Сверх плана выпущено 227 тонн труб, с первого предъявления сдается 81,4 процента продукции при обязательстве 74 процента, на лицевой счет экономики внесено 1284 рубля. Плановые простои оборудования снижены на 8,5 процента. Прокатчики первого цеха работают умеют, и потому первенствовать среди бригад Ю. А. Полова, В. В. Хороших, В. П. Шолохова и других — чрезвычайно почетно. Мы учимся друг у друга — и это залог будущих успехов.

Ф. М. Жилев, бригадир плотников четвертого управления треста Уралтяжстрой: — Ново-Талица, Крылосово — таковы сегодня адреса работы нашей бригады. На разных «полюсах» города расположены районы, тем не менее коллективу это не мешает четко и уверенно справляться со своими обязательствами. Во многом помогает сквозной бригадный подряд, к которому «примержались» мы в конце прошлого года и который эффективно заработал нынче. «Рабочая эста-

фета», охватившая и строителей, и субподрядчиков, и коллектив завода ЖБИИК, и транспортников, заметно повысила ответственность бригады — лучший тому пример. Каждый плотник за смену обрабатывает в среднем 14,9 квадратных метра полезной площади при объёмности 13 квадратных метров и при норме — 7,64.

С освоением домов серии «111-97» объемы плотничьих работ несколько уменьшились, что позволило нам высвободить многих членов бригады на другие участки. Если раньше моя бригада насчитывала до семидесяти человек, то сейчас в ее составе тридцать четыре рабочих.

Верными своими помощниками считаю ветеранов. Более тридцати лет трудится в управлении Н. А. Грачун, Н. Б. Тадер, И. П. Свиштунов, В. П. Воробьев. Их имена значатся среди передовиков треста. Их умелая, качественная работа служит отличным примером для молодых строителей.

И. Д. Жидков, прессовщик коксового участка цеха № 2 динасового завода: — Участок, на котором работаем мы, считается на заводе одним из самых ответственных. Экспортная продукция, особо сложные изделия — такова номенклатура. За последние 18 лет мы поставили сотни тонн огнеупоров для крупнейших коксохимических батарей страны на металлургических комбинатах Новолипецка, Челябинска, Магнитогорска, Новокузнецка. И вот сейчас — Алтайский коксохимический завод.

На моем рабочем календаре сейчас октябрь 1983 года.

В Центральном музее В. И. Ленина

Советский народ, трудящиеся зарубежных стран свято и бережно хранят все, что связано с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

В Москве на площади Революции расположен Центральный музей В. И. Ленина. Ежегодно его посещает около полумиллиона миллионов человек.

Люди идут к Ленину, к мыслителю и другу. Здесь они особенно остро ощущают, как велик был Ленин, как гениально его учение. В многочисленных залах музея посетители знакомятся с историко-партийными документами, фотокопиями ленинских рукописей и изданиями произведений В. И. Ленина на языках народов мира, важнейшими решениями съездов Коммунистической партии Советского Союза. Здесь же собраны личные вещи В. И. Ленина.

На снимке: в десятом зале музея. В экспозиции зала рассказывается о ленинском плане вооруженного восстания, показывается победа Великой Октябрьской социалистической революции, ее триумфальный марш и всемирно-историческое значение.

Фото В. Матюкова.

Фотохроника ТАСС.



ВСТРЕЧИ В ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЕ

Ленинская комната городского отдела внутренних дел. Редко пустует это светлое уютное помещение, где по стенам развешены стенды, рассказывающие о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, о подвигах советской милиции, буднях сотрудников отдела. На столе подшито свежих газет — от городской до центральных. Широким экраном смотрит в зал телевизор. Небольшая сцена, которую венчает барельеф с изображением вождя. Ряды мягких кожаных кресел. В общем, обстановка, которая располагает и к деловому разговору, и к отдыху. Так оно и происходит.

Думается, надолго останется в памяти капитана милиции А. М. Телеусова и младшего инспектора уго-

ловного розыска А. В. Матвеева напутствие коммунистов, которые здесь накануне 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина принимали их в ряды партии. Кандидатами в члены КПСС в тот же день стали сержант милиции А. Н. Соколов и инспектор уголовного розыска В. Н. Белозеров.

Памятен всем сотрудникам отдела митинг «Мы за мир!», после которого были сделаны перечисления в Советский фонд мира.

Здесь же сегодня состоится торжественное заседание, посвященное 113-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства. А лучшие работники по традиции получат право возложить цветы

к подножию памятника вождю на площади Победы. Нынче этой чести удостоены инспектор профилактики В. Н. Павлов, сотрудник ОБХСС Е. А. Ханжин, следователь А. А. Марченко и сержант милиции А. Н. Соколов.

— Каждое мероприятие тщательно продумывается, — рассказывает председатель совета ленинской комнаты В. Н. Ненашева, — видимо, они и оставляют след в душе каждого сотрудника. Наш совет, состоящий из 13 человек, действует совместно с женсоветом, партийной и комсомольской организациями. Взять, к примеру, культурно-просветительные мероприятия. Прекрасно прошел вечер, посвященный Международному женскому дню.

Запомнился ансамбль народных инструментов Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Всегда готовы прийти к нам преподаватели и учащиеся первой музыкальной школы. Постоянные гости — лекторы общества «Знание». Темы их выступлений отвечают нашим запросам.

Сегодня ряд сотрудников готовит для ленинской комнаты материалы о рабочих-кавалерах ГОВД — участниках боев в 1941—1945 годах. Так участвуют здесь во всесоюзной поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной». К 9 мая появится новый стенд. Значит, будут новые встречи в ленинской комнате, где пойдет разговор о преемственности поколений.

А. МОСУНОВ.

* 8 мая — 49-я легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Под знаменем Ленина»

БОРЬБА С СЕКУНДАМИ

В прошлом году мы коть и заняли второе место среди команд первой группы, однако считаем, что выступили неудачно. И не потому, что не выиграли у сильной команды спортклуба «Уральский трубник», а потому, что доказали низкий технический результат, проиграв новотрубникам 55,4 секунды. Просчеты увидели в недостаточной подготовке в общем-то сильных спортсменов в предэстафетный период. Они, образно говоря, «не разбегались».

Нынче 17 кандидатов в команду тренировались всю зиму пять раз в неделю. Сейчас думаем провести совместный сбор. Вчера все они участвовали в городском кроссе. 24 апреля примут старт в эстафете на приз стенной газеты «Огнеупорщик», а 28 — на приз

нашей многотиражной «Хромпиковец». Только после этого определятся те 14 спортсменов, которые побегут в эстафете на приз газеты «Под знаменем Ленина».

По сравнению с прошлым годом состав команды мало изменился. Перешел работать на Новотрубный завод А. Петров, который выступал прежде на первом — самом продолжительном этапе. Сейчас на его место претендуют В. Токарев, В. Шумаков, Л. Сивков. Все они уже не раз участвовали в городской эстафете.

В целом команда ставит перед собой одну цель — улучшить свой технический результат.

А. АНАНЬИН,

тренер производственного объединения «Хромпик».

НОВОСТИ



КУЛЬТУРЫ

О ВАС, СТРОИТЕЛИ

Молодежный театр-студия «Вариант» Дворца культуры «Строитель» завершил многомесячный труд — постановку спектакля «Мой друг» по одноименной пьесе Н. Погодина. В начале апреля состоялась премьера, которая вызвала живейший интерес у любителей театра. Сюжет спектакля отражает события начала тридцатых годов. Это незабываемые, героические, трудные годы первых пятилеток. Место действия — гранди-

озная новостройка, где рождается новый завод. В центре образ начальника строительства, будущего директора завода Григория Гая, стойкого, мужественного коммуниста, бескомпромиссного в поступках, непоколебимого в убеждениях. Рядом с ним его соратники Максим, Софья, Андрей, Зуб. По другую же сторону стоят Елкин, Белковский, Пекер, Кондаков, мечтающие о славе, гремя аплодисментов, о наградах.

Наряду с серьезными, конфликтными сценами в спектакле немало комедийных ситуаций, героический пафос перекликается с гротеском, лирические сцены окрашены искренним юмором.

Задача перед труппой и режиссером С. Н. Губарем стояла не из легких. По словам Сергея Николаевича, если в спектакле «Ромео и Джульетта» ребята, в сущности, играли самих себя, а «Божественная комедия» привлекла их каскадами комических сцен, то в нынешней постановке от молодых актеров потребовалось больше: отразить героическую эпоху, показать настроение и порывы людей того поколения. А для этого нужна вдумчивая, волевая

работа каждого над собой. Предоставим зрителю судить о достоинствах и недостатках спектакля — и тех, и других, вероятно, найдется немало. Но все же хочется сказать, что основная задача творческого коллектива выполнена.

Заслуживают похвалы и отдельные актеры: О. Сизиков, А. Чайников, С. Голдобин, А. Кофман, Л. Мингалеева, Е. Карякина.

Сегодня спектакль состоится вновь, Дворец рад принять новых зрителей. Очень хочется видеть у себя в гостях строителей. Ведь именно им театральная группа посвятила спектакль «Мой друг».

В. ДЕЯНОВ,

художественный руководитель Дворца культуры «Строитель».

ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ!

Зал на восемьсот мест во Дворце культуры огнеупорщиков был полон. Зрительский энтузиазм разбудила встреча с Государственным Омским русским народным хором.

Перед началом концерта мне довелось встретиться с руководителем инструмен-

тальной группы Николаем Моисеевичем Ткачевым.

— В прошлом, юбилейном для страны году, наш коллектив отметил свое тридцатилетие, — сказал собеседник. — За это время он побывал во многих уголках Родины. Коллектив хора удостоен многих почетных призов. На международном конкурсе в столице Румынии Бухаресте он награжден золотой медалью. Нас встречают везде тепло. Думаю, и динасовцам понравится наша программа...

Полтора часа без антракта длился концерт. Артисты доставили зрителям много приятных минут. Многоголосие женских и мужских хоров сменялось задорными частушками, уральские народные песни — протяжными распевами лирических думок.

Зал взрывался смехом, когда веселые, злободневные частушки запедала заслуженная артистка Российской Федерации Елена Кочарева.

Хор представил на суд слушателей и новые произведения современных композиторов.

М. ГАЯНОВ, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПРОСТИ, АРУНА». Сеансы: 9, 12, 15, 18 час. В 21 час. премьера «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ».

Кинотеатр «Космос». «ЧЕРНАЯ ГОРА». Сеансы: 9, 15-15 час. «МАТЬ МАРИЯ». Сеансы: 11, 13-30, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЖЕМЧУЖИНА В КОРОНЕ», начало в 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

23 апреля проводится смотр дискотек Первоуральской зоны. В смотре принимают участие лучшие дискотеки городов Красноуфимска, Сысерти, Березовского, Нижних Серг, Первоуральска. Начало в 13 часов. Вход свободный.

С 24 по 30 АПРЕЛЯ НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ ПРОВОДИТСЯ ВЕСЕННИЙ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. Приглашаем совхозы, колхозы, рабочих и служащих совхозов и всех тружеников сельского хозяйства принять активное участие в торговле мясом, картофелем и другими сельскохозяйственными продуктами.

Рынок обеспечит вас местами торговли, складскими помещениями, холодильными камерами, санитарной одеждой и торговым инвентарем. Добро пожаловать на предпраздничный базар!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

С 23 по 30 апреля на территории колхозного рынка горпромторг организует предпраздничную торговлю по продаже промышленных товаров.

* * *

24 апреля магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов, 25 апреля магазины рынка работают с 9 до 15 часов, магазин № 3 «Юбилейный» [ул. Ленина, 141] — с 13 до 18 часов. Посетите магазины!

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуются ученики наборщиков. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

До 24 апреля в комплексном приемном пункте по пр. Ильича, 24 проводится неделя приема заказов на вязку и ремонт трикотажных изделий. Принимаются заказы на изготовление платяев, джемперов, костюмов, жакетов и изделий детского ассортимента. Различные рисунки, вывязанные на изделиях, придают им современный вид. Просмотрите свой гардероб, у вас найдутся изделия устаревших фасонов. Немного выдумки — и изделия примут современный вид и форму. К вашим услугам консультация технолога. В ассортименте пряжа различных расцветок. Часы работы: с 8 до 20 час., в воскресенье с 8 до 14 часов. Выходной — понедельник. Телефон 2-15-39.

Автошкола Всероссийского добровольного общества автомобилистов проводит набор на курсы шоферов-любителей. Начало занятий 26 апреля. Запись производится по адресу: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира (28 кв. м, в Соцгороде, 3-й этаж, стоимость полностью выплачена) на однокомнатную или 2-комнатную малогабаритную квартиру и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-27-50 с 8 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

Срочно меняется квартира гостиничного типа 14,5 кв. м в Верхнейвинске (имеется телефон) на любую благоустроенную комнату в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-41-85 после 18 час.

Аттестат о среднем образовании № 972336 считать недействительным.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 2 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование работнику цеха Матвею Федоровичу Сакса по поводу преждевременной кончины дочери
САКСА
Люции Матвеевны.

Горно, горком профсоюза работников просвещения, педагогические коллективы школ № 16 и городской заочной школы по поводу преждевременной смерти учителя
САКСА
Люции Матвеевны
и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив заводоуправления завода по ремонту горного оборудования выражает соболезнование начальнику лаборатории метрологии и стандартизации Светлане Никитичне Солодовниковой по поводу смерти матери
КИРЯНОВОЙ
Надежды Тихоновны.

Коллектив работников Дворца культуры и техники выражает искреннее соболезнование заведующей массовым отделом Дворца Галине Михайловне Желтоброховой по поводу смерти отца
ЖЕЛТОБРОХОВА
Михаила Афанасьевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
НС08208. Печать высокая, Объем 1 п. л. Тираж 30000, Заказ 2982. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.